

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

Año XXXIV.—Núm. 11.122

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Diario Católico de Noticias

Francisco conserato
Apart.º de Correos n.º 21
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Miércoles 7 de Diciembre 1932

Crónica económica semanal

Cada vez los problemas políticos están más unidos y condicionados a los económicos.

La crisis de superproducción, o de subconsumo, (según los gustos), motivada por la racionalización industrial o por las imposiciones del proletariado más numeroso y organizado, a medida que la producción industrial va extendiéndose, ha situado a casi todas las industrias en un lamentable estado, que las incapacita para dar ocupación a toda la clase obrera existente, y aún a la parte que se lo da no lo hace en las condiciones necesarias en una época en que el precio de la vida va siendo cada vez más elevado, de aquí viene la exasperación y la radicalización de las masas trabajadoras y de aquí nacen los graves problemas políticos y sociales, al lado de los cuales, todos los demás apenas si tienen importancia, si no se consideran como repercusiones de este agudísimo y mortal conflicto, que tienen planteado todos los gobiernos contemporáneos.

Esta es la cuestión base de todas las escuelas y agitaciones extremistas, y esta es la piedra de toque donde se controla la eficacia de las teorías políticas y de los gobiernos, y no en los floridos discursos y debates de mas o menos ilustres abogados o académicos en un parlamento cerrado entre cuatro paredes.

España se halla críticamente situada en el centro de esta tremenda cuestión planteada por la crisis, abandonada y agravada por mil desaciertos políticos.

Tal por ejemplo el problema ferroviario.

Sobre la industria del ferrocarril pasan sófocadamente varias circunstancias la primera, es a no dudarlo, la competencia del transporte mecánico por carretera que trastorna todo el ajuste económico de las compañías ferroviarias acostumbradas a ejercer el monopolio de los transportes durante mucho tiempo, luego viene el encarecimiento de los gastos del personal, íntimamente ligado con la cuestión social; después la subida del precio del carbón y de la grasa, y por último el contra efecto de toda la crisis industrial, que restringe el tráfico de mercancías y de viajeros.

Todos estos factores hacen que el problema ferroviario sea uno de los más graves que tienen planteados todos los países modernos, y que en España, h'ya adquirido en esta última semana, tal agravación que ha superado a todos los demás, incluso el de la Telefónica que ya parece que va en vías de arreglo aunque desde luego puede traer numerosas e incalculables consecuencias.

En extranjero las cosas no van mejor; los E. E. U. se niegan a conceder ninguna prórroga, para el vencimiento de las deudas de guerra que el 15 de este mes, quedan aplazadas sin fecha, la Conferencia del Desarme y la Económica monetaria mundial, la libra baja, aumenta el déficit y la crisis francesa y en Alemania la dificultades para formar un gobierno, autoritario o constitucional son enormes.

En nuestra Bolsa, ha sido una semana activa y animada, y cuya nota principal la ha dado la firmeza que han demostrado los fondos públicos. Casi todas las series de estos han subido o por lo menos se ha notado bien orientados y con dinero fácil.

Los Bonos oro han perdido sin embargo a última hora.

Dos valores Industriales Explosivos ha superado el cambio 700 quedando algo más bajos, aunque 100 enteros por encima de su posición de hace 15 días.

Bien orientados los valores ferroviarios, los tranvías y los Petrolillos, firmas azucareras ordinarias, mineras y hasta telefónicas a pesar de todo y a obligaciones mayor firmeza en general.

Da moneda, la nota sensacional la ha dado la libra esterlina, que ahora parece mas sostenida.

Bendición Papal

El próximo día 8, fiesta de la Concepción Inmaculada de la Santísima Virgen, nuestro Excmo. e Ilmo. Prelado celebrará, con el fervor divino, Misa Pontifical en la Santa Iglesia Catedral, a cuya terminación y en uso de la facultad que le concede el canon 914 del Código de Derecho Canónico, dará solemnemente la Bendición Papal con Indulgencia Plenaria a todos los fieles que, habiendo confesado y comulgado, pidan a Dios por las necesidades de la Iglesia.

Huelga parcial por el asunto de la Electro DE ANOCH

Decíamos en nuestro número de anoche, que el alcalde había convocado una reunión de fuerzas vivas para intervenir en el pleito de la Electromecánica.

Concurrieron a dicha reunión buen número de concejales, el presidente de la comisión gestora de la Diputación, presidentes de las Cámaras de Comercio y de la Propiedad Urbana y otras representaciones.

Se trasladaron al gobierno civil y ante el señor González López expusieron los deseos de intervenir en el asunto, por si podía evitarse llegar a la huelga general convocada para hoy.

El gobernador relató su intervención en el pleito que es suficientemente conocida, mostrándose pesimista sobre las gestiones que pudieran hacerse cerca de la empresa.

Los reunidos se ofrecieron al gobernador incondicionalmente para el mantenimiento del orden y principio de autoridad.

En el Ayuntamiento se reunieron las antes citadas personas con el Director de la Sociedad señor Arasa. Este manifestó lo que ya ha dicho anteriormente, que las instrucciones del Consejo de Administración eran admitir las peticiones de ingreso individualmente.

En la Casa del Pueblo hubo una reunión de directivos ocupándose de la cuestión, y si debían solidarizarse yendo a la huelga anunciada hoy por 48 horas, como protesta.

Acordaron secundar a los Sindicatos autónomos, pero no los afiliados a la U. G. T.

Los taxis se retiraron anoche de las paradas, ante las indicaciones que se les hicieron.

DE HOY

Durante la noche se ha prestado vigilancia por la benemérita y fuerzas de Seguridad.

Esta mañana desde primera hora se reforzó este personal, tanto en las afueras, como dentro del casco de la población.

Normalmente se verificó el mercado, tanto en la Corredera como en sus auxiliares de la Judería, S. Agustín y Puerta de Gallegos.

Números de la benemérita prestaban vigilancia.

A las nueve el comercio abrió sus puertas sin novedad alguna, y tanto el servicio de limpieza, como los vendedores ambulantes hacían la vida ordinaria.

Huelgan los afiliados a los Sindicatos. Los taxis no acudieron a las paradas.

El personal huelguista paseó durante la mañana por las calles céntricas en pequeños grupos.

Habo una pequeña alarma por escapear el pan, debido a que muchos se proveyeron de más cantidad de la ordinaria, ante el anuncio de la huelga. En los hornos habo colas y las domésticas corrieron durante la mañana de tahona en tahona, hasta adquirirlo.

La impresión general ha sido de franca normalidad.

TIROS

Esta madrugada una pareja de Seguridad sorprendió a unos individuos en la Plaza de Jerónimo Paez, con ánimos de acercarse al horno del Cristo para ejercer coacciones. Le dieron el alto y como no obedecieran la pareja hizo dos disparos al aire y aquellos se dieron a la fuga.

DICE EL GOBERNADOR

A la hora de costumbre recibió el gobernador a los periodistas diciéndonos que como podían observar la huelga estaba virtualmente fracasada.

A la Inmaculada Concepción

Bella es la palma con sus frutos de oro; bello el rosal que apriga nuestra sed; y el cantar melodioso que hasta el alma llega en notas más dulces que la miel; pero tú eres más bella todavía, blanca Virgen, Estrella del Edén.

Oh Sol resplandeciente de pureza, ¡cuál reanimas y alegras nuestro ser! ¡Cómo a tu luz suavísima se aclaran las misteriosas sombras de la fe! ¡Cuál se aviva el amor casi apagado por la angustia mortal de la aridez!

Nos rodea la niebla, pero el día brilla dentro de la mente que te ve; nos rodea el invierno, pero el alma se siente en fuego celestial arder; vida, ensueños, delicias y esplendores, todo lo hemos hallado ante sus pies... ¡Primavera de amor, dura hasta el cielo! ¡Flores del corazón, no os marchiteis!

TRINIDAD ALDRICH.

Solo han ido a ella el ramo de metalurgia y los chófers. A estos les había comunicado que en caso de no reintegrarse esta misma tarde a las paradas, les recogerá el carnet y les clausurará el sindicato.

Los directivos de sociedades afectas a la U. G. T. le habían expuesto sus deseos de celebrar una entrevista con la Dirección de la Sociedad Electromecánica y como en ello no tenía ningún inconveniente, accedió y la reunión se celebrará esta noche.

DETENIDOS

Por ejercer coacciones han sido detenidos los siguientes individuos a los cuales se le ocuparon bicicletas:

Rafael Jiménez Pedraza, Francisco Lasa Aguilar, Sebastián Cuenca Aranguria, Pedro Herrera González, Faustino Valdivieso Gómez, Dionisio y José Moyano Castillo, Plemón Sánchez Alonso y Eusebio Holanda Muñoz.

TROPA

A mediodía comenzaron a prestar servicio en correos, teléfonos, telégrafos y bancos soldados de artillería.

Amor y concupiscencia

Hace muchos años que el filósofo Hobbes al fundamentar su sistema de moral presintió la ética de nuestro siglo.

El placer—decía—es el móvil de las acciones humanas.

Es bueno lo que nos agrada y malo lo que nos causa dolor.

Posteriormente el socialista Bebel, abusando en las mismas aberraciones, proclamaba con tonos de Pontífice definiendo ex-cátedra que «había que traer el cielo a la tierra».

Este, cielo terrestre, en que soñaba el pensador alemán, no se componía de santos y bienhechores sino de jóvenes calaveras, espíritus despreocupados y hufes parecidas a las que pueblan el Paraíso musulmán.

Hobbes y Bebel tienen hoy numerosos partidarios, unos teóricos y otros prácticos.

Aquellos y estos reverenciaban el amor físico o de los sentidos considerándolo como el único viviente y real.

Entre ellos figura un amigo mío—enemigo jurado de la Metafísica—el cual no cree en nada suprasensible, afirmando entre otras cosas perigrinas, «que un célibe no puede sentir otro amor que el de concupiscencia».

Es decir que fuera del syntemático carnal no concibe otro amor entre solteros, regándonos por tanto capacidad afectiva y equiparándonos, al «casal vulgaris» o al «simia troglodita».

Afortunadamente el hombre digno de este título ha sido creado para algo más noble que para ejercitar funciones orgánicas derivadas—como dice un humorista—del exceso de su fricción.

Si los solteros no pudieran sentir otro amor que el de los sentidos merecerían igual consideración psicológica que los mamíferos inferiores.

La concupiscencia es deseo lamoderado; es apetito o atracción puramente física que apenas rozta la trama delicadísima de nuestro espíritu.

Las funciones fisiológicas pertenecen al mundo de lo inconsciente y el amor es cosa más profunda y enraizable. En el amor físico no hay diferencias entre Aristóteles y un jayán.

MIRANDO EL ALMANAQUE

INMACULADA

¡Cómo goza el corazón al contemplar su bella imáger!
¡Todo en Ella habla de amor, de pureza, de Paraís!

Su manto, azul como el azul del firmamento, es símbolo de su bondad sin límites.

Sus manos abrazadas delante del pecho hablan de abnegación, de sacrificio.

Su blanca túnica es símbolo de su virginidad.

Su mirada es rayo de bienaventuranza.

Las estrellas que la circundan pregonan su gloria.

Los ángeles cantan su poder sin límites en el Cielo y en la tierra.

Por esto el pueblo cristiano al contemplar los esplendores de la más bella de las hijas de los hombres, no puede menos que exclamar:

¡Ave, María Purísima!
¡Tú eres la alegría y el esplendor de nuestro pueblo!

Al mandar a vuestros niños a la escuela, cogad sobre sus pechos el Signo de nuestra Redención

En los Salesianos

FERIA INFANTIL

Como egua de Mayo esperaban los alumnos de estas Escuelas y numerosos oratoriakos, la anunciada feria para dar salida a sus numerosos vales adquiridos durante un año de asistencia los domingos y días festivos y que constituían para ellos un precioso ahorro.

El día 4 vino a poner fin a los vehementes anhelos y a satisfacer sus ansias.

Nueva puestas elegantemente presentados y ricamente abastecidos eran mas que suficientes para despertar los deseos del menor goloso. Allí había de todo; desde el insignificante garbanzo tostado, hasta el rico caramelo de los Alpes; desde el sencillo pito de madera hasta el elegante y soberbio aeroplano; desde el democrático pañuelo de color, hasta el suntuoso «Jersey» de lana.

A pesar de las crecientes dificultades económicas, el Sr. Director del Colegio don Andrés Yun Encinas, no ahorró gastos para que el millar de niños que acudió a la feria, pasara una tarde deliciosa. ¡Secretos de la caridad cristiana!

Cuando muchos repliegan sus actividades filantrópicas (no diré cristianas) y escafman sus donativos en favor del prójimo desvalido y necesitado, los centros religiosos, encuentran siempre modo de alegrar la asistencia a la infancia. Y es que su Banco es la Providencia, Banco que nunca quiebra ni está sujeto a los vaivenes de la fortuna valedicosa.

¡Qué satisfacción más honda produciría ver a tantos niños que tenían puestos sus cinco sentidos en la adquisición de un juguete, de una prenda de vestir o de un precioso objeto de librería, adquisición que sin duda había sido durante muchos días su más acariciada ilusión!

El día, malo en sus comienzos, quiso contribuir con una tarde apacible al mejor éxito de la feria.

UN CURIOSO.

Instituto de Fomento del cultivo algodónero

Estado de la campaña de desmotación en 1.º de Septiembre de 1932.

Datos comparativos con la misma fecha del año anterior.

Entrada de algodón en bruto en la Factoría de Sevilla: En 1.º de Diciembre de 1932, 2 615 137 kilogramos; en id. id. de 1931, 1 408 072 5.

Diferencia a favor de la campaña actual, 1 207 064 5 kilogramos.

Balas de algodón elaboradas: En 1932, 2 560 balas con un peso bruto de 576 128 5 kilogramos; en 1931, 1 943 id. id. de 437 757.

Diferencia a favor de la campaña actual 617 balas con un peso bruto de 138 371 5 kilogramos.

Semilla elaborada: En 1932, kilogramos 1 049 405; en 1931, 822 190.

Diferencia a favor de la campaña actual, 227 215 kilogramos.

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 8 La Inmaculada Concepción.

La misa y oficio son de la festividad, con rito doble de primera clase, octava privilegiada de segundo orden y ornamentos celestes.

CULTOS

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En la Catedral.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN
Intención general para el mes de Diciembre: Que levantéis vuestros corazones a deseos de cosas celestiales.

Intención misionera: Las tribus africanas «Bantú».

Rogaremos en especial para que levantemos el corazón al deseo de las cosas celestiales, y por las tribus africanas «Bantú».

Resolución Apostólica: Levantar mucho el corazón al deseo de cosas celestiales.

En la Catedral, comienza el curso por la mañana a las nueve, y por la tarde a las tres.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Diciembre:
Día 8, Fiesta de la Concepción Inmaculada de la Virgen, don Mariano Ruiz Calero Alcántara, Canónigo.

Día 11, Domingo de Aliento, don Tiburcio Galán Mora, Beneficiado.

Día 18, Domingo 4.º de Adviento, el Sr. Canónigo Doctoral.

Día 26, Fiesta de la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo, el Sr. Canónigo Magistral.

NOVENA A LA INMACULADA

En San Nicolás, del 30 al 8 de Diciembre solemne novena que las Hijas de María consagran a su excelso titular.

Todos los días a las ocho, exposición de S. D. M. A las 8:30 misa de comunión para las hijas de María. A las nueve bendición y reserva.

Por la tarde a las seis, los ejercicios de la novena con manifiesto, cántico y sermón que predicará el R. P. Diego Quiroga, S. J.

El día 8, a las nueve, comunión general de todas las asociadas.

San Pedro Alcántara, la novena a la Inmaculada comenzará a las seis de la tarde, con manifiesto, cánticos y sermón que predicará el R. P. Teodomiro Rebollo, C. M. F.

El día 8, a las once, fiesta solemne. María Auxiliadora; del 29 al 8 novena a la Inmaculada. Por la mañana a las 7:30 y 8:30 misas rezadas. A las siete de la tarde los ejercicios de la novena con manifiesto y cánticos.

El día 8, festividad de María Inmaculada, a las ocho y cuarto y nueve y cuarto, misa de comunión general y primeras comuniones; a las diez y media, misa solemne con panegírico a cargo del Sr. D. Miguel Molina de la Torre, Presbítero Salesiano.

A las cinco de la tarde, Bendición solemne de Su Divina Majestad.

La novena a la Inmaculada del 30 al 8 de Diciembre en las Esclavas, predicando el R. P. Luis B. Martínez de la Torre. Todas las tardes a las cinco y media.

Del 7 al 15 en San Pedro, al toque de oraciones.

En San Francisco, del 7 al 15 en la misa de ocho.

En Santiago un cuarto de hora después de oraciones.

Cister.—Del 8 al 16 a las 5:30 solemne novena a su excelsa titular la Inmaculada Concepción, con manifiesto, cánticos y sermón que predicará el M. I. Sr. Dr. D. Mariano Ruiz Calero, Canónigo de esta S. I. C.

En Santa Marina, del 8 al 16 después de oraciones.

En San Andrés, a las seis.

En el Salvador, del 7 al 15, a las seis, con manifiesto y cánticos.

En San José, a oraciones.

Cister, el jueves 8, a las 10:30 de la mañana solemne función en honor a la Inmaculada, predicando el R. P. Miguel Pérez, del Corazón de María.

Caruchinas, el día 8 festividad de la Inmaculada, se celebra a solemne misa cantada a las siete de la mañana, costeada por don Antonio Martínez de Tejada y señores, por sus intenciones.

Segunda semana de estudios pedagógicos

La Federación de Amigos de la Enseñanza (FAE) prepara una semana de Estudios Pedagógicos, análoga a la celebrada en los comienzos del año presente, durante los días 2 al 6 del próximo Enero.

Pronto se darán a conocer los nombres de los conferenciantes que en ella tomarán parte y el local en que la Semana haya de celebrarse.

Si ya es usted suscriptor nuestro, aconsejamos a sus parientes y amigos que también lo sean.

Contribuirá V. así a que la Prensa católica viva y prospere.

Los enemigos nos dan la parte apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Instalaciones Eléctricas
Casa Fernández
SEVILLA, 5 y 7. Teléfono 1318
Córdoba

ACADEMIA INFANTES

Nosquera, 7 y 9. Teléfono 1655

MÁLAGA

EL FORVENIR DE LOS ESTUDIANTES ESTA EN LA CARRERA DE

COMERCIO

En este Centro de enseñanza se prepara para los tres grados: **Pericial, Profesional e Intendencia**

Soberbio edificio. Profesores titulos. MAGNIFICO INTERNADO

El mejor obsequio para Navidad

es una caja de BUEN VINO
PIDALOS A LAS BODEGAS DE

A. Matías García de la Puerta

MONTILLA

(Gran Premio en la Exposición Internacional de Barcelona 1929)

Especialidades: VALENZUELA, 30 ptas. la caja de 12 botellas
PALATINO 66 " " " " " "

Academia de Ciencias Médicas

La sesión últimamente celebrada por esta entidad fué íntegramente dedicada a la presentación de casos clínicos.

Primera sesión el señor Hombria presentó una enfermedad con lesiones ya curadas de paladar blando y después de disertar sobre las características de estas lesiones, interviniéron los señores Navarro y Berjillos.

Después el mismo señor Hombria presentó un caso de Dermatitis de Dühring interviniendo el señor Berjillos.

A continuación el doctor Navarro relató un caso de difícil diagnóstico y extracción de un cuerpo extraño en exángo (rascara de amíj) en una s flora de 74 años, a la que fué necesario operar. Intervino el señor Tello.

Luego, don Eduardo Tello (de Pedro Abar) se ocupó del incremento que en la región en que ejerce ha tomado la fiebre recurrente, y expuso con detenimiento, un caso clínic, muy bien estudiado por multitud de compañeros y por él mismo; de una enferma de veintidós años, que hasta la fecha se haya podido hacer un diagnóstico claro. Interviniéron los señores Moye, Luque (don Enrique), Berjillos y Hombria.

El señor Berjillos expuso a continuación un curioso caso de chancros de la mano, surgidos por inoculación sobre una lesión por accidente del trabajo.

El señor Navas presentó unas radiografías y fotografía de un enorme hidroprotoplasta, operado en el Hospital.

Esta sesión científica fué muy del agrado de cuantos asistieron a ella.

EL GAS

es lo más

LIMPIO

CÓMODO y ECONOMICO

para cocinas, estufas, plancheros, calienta-aguas y todos usos domésticos e industriales.

Instalaciones—alquiladas



Porqué está sano mi hijo

No es un secreto. Se cría fuerte y sano porque le transmito con la lactancia una perfecta nutrición vitamínica, gracias a que aumento mis reservas de energía tomando el activo reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Es el tónico más activo y el más poderoso creador de fuerzas para las mujeres que crían.

Los médicos recomiendan este magnífico restaurador en todas las estaciones del año.

Aprobada por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.

Magisterio

Ha comenzado a hacer uso de la ciencia el maestro de Luque don Antonio Angel Olivares Sánchez.

Se cita a don Alfonso Lozano Caballo, para ser reconocido el día 15 actual.

Padres!

La enseñanza de la Religión se ha suprimido en la escuela

enviad a vuestros hijos a los catecismos parroquiales

La fiesta y la octava de la Purísima

EN LA STA. IGLESIA CATEDRAL

Vela al Santísimo Sacramento en la festividad de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen María y su octava.

Asociaciones de Caballeros y éfas y horas que les corresponde velar: Día 8, jueves.—Festividad de la Inmaculada. Hermandad del Santísimo. Parroquia del Sagrario, de doce y media a cinco y media de la tarde.

Día 9, viernes.—De nueve y media a una y media, Hermandad del Santísimo. Parroquia de San Andrés. De una y media a cinco y media. Hermandad del Santísimo. Parroquia de San Juan.

Día 10, sábado.—De nueve y media a cinco y media, Hermandad del Santísimo y Congregaciones Marianas. Parroquia del Salvador.

Día 11, domingo.—De nueve y media a cinco y media, Hermandades de Nuestra Señora de los Dolores y de San Rafael.

Día 12, lunes.—De nueve y media a una y media, Hermandad del Santísimo de la parroquia de San Nicolás. De una y media a cinco y media, Conferencias de San Vicente de Paul.

Día 13, martes.—De nueve y media a cinco y media, Sección Adoradora Nocturna.

Día 14, miércoles.—De nueve y media a una y media, Apostolado de la Oración. De una y media a cinco y media, Hermandad del Santísimo y Santos Mártires, Parroquia de San Pedro.

Día 15, jueves.—Este día el Jubileo estará en la Parroquia del Sagrario. Velará la V. O. T. de San Francisco de 8 a 12 y de 2 a 6 como en Jubileo ordinario.

Habrán cuatro reclinatorios, como en años anteriores, para señoras y cuatro para caballeros y la entrada al Presbiterio será por la escalera central, por estar cerrada la puerta lateral, para evitar el frío.

Se ruega la más puntual asistencia y en caso de no poder asistir los designados, por causa justificada, busquen sustitutos para que no queden vacíos los reclinatorios.

Con el presente aviso deben darse por notificados además de las Asociaciones indicadas, todas aquellas personas que quieran hacer este obsequio al Santísimo y a la Inmaculada acudiendo a las Horas de Vela.

H. San Rafael

CORDOBA

Plaza de la Compañía (seguna a Reloj). Teléfono 2104

SITUADO EN LO MAS CENTRICO DE LA POBLACION

Amplias y cómodas habitaciones Cocina española

Almuerzos con cuatro platos, entremeses y postres, 4 p.tas.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

BENEFICENCIA PROVINCIAL (Ambos cargos por oposición)

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Plaza de la Trinidad, núm. 4

Quinta de 1 a 5. — Teléfono 5541

Interesa a los anunciantes

observar la clase de público que lee cada periódico, pues aunque todos los públicos son igualmente respetables la eficacia del anuncio está en razón directa de las posibilidades económicas del lector,

Gratis hasta fin de año

UNA LLAMADA Y UNOS PROFÉTOS

Hemos decidido que desde esta fecha hasta fin de año las cuentas por cobrar se suscriban al DEFENSOR y lo reciban gratis.

Es decir que en el momento en que lo soliciten comenzará a recibirlo para todos los efectos pero el pago se contará desde 1.º de Enero.

Quisiéramos que en los convenidos de la necesidad de la prensa católica sino los indiferentes fueran lectores nuestros.

Reconocida es por todos nuestra insuperable información telefónica y esta debiera servir de base a nuestros amigos para procurar nuestra mayor difusión en pró de nuestros ideales y de nuestras creencias.

H y a prensa católica es más que nunca necesaria para oponer al veneno la triaca salvadora, para llevar la buena semilla a donde llevarlos los malos sembradores la cizaña, para alzar los ánimos, amilanados y cebarlos, y lanzarlos a la brecha, «pro aris et focis», en defensa de nuestra fe, de nuestra patria y de nuestra familia.

Pero los propósitos nuestros, ya acreditados, y que más hemos de acreditar, desde estas columnas, requieren su adecuada resonancia, es a cordial correspondencia por parte de nuestros amigos, si es que nuestros amigos estiman que a la condición de tales deben reunir la de valientes y decididos coadyutores de nuestra empresa.

Convélese todos en divulgadores del periódico católico, en aporiarle suscripciones y lectores, en difundir o por todos los pueblos de la provincia.

Que penetre EL DEFENSOR DE CORDOBA en todos los hogares y en todos los Centros, y que diariamente pueda establecer el contacto con cuantos sentimos los mismos ideales y comprometidos en los mismos cánculos.

Y si aquí ha de parar su apostolado, pues, importa que selga de su antigua limitada esfera de acción para abrirse más ancho campo por más dilatada zona de influencia.

Con preferencia a los pios lectores, que nunca nos abandonaron y menos tal vez necesitan de nuestra catequesis, deben iernos los indiferentes, a quienes, por falta de oportuna sugerencia, no les llegó jamás el maná de las buenas lecturas y, por desvíos de la conciencia, se fueron a beber las aguas contaminadas de otra prensa.

¿Que hay faltas en nuestra presentación? Pues todo se andará con Dios y ayuda. Respondan nuestros amigos con sus propósitos y a nuestros propósitos, y haga del proselitismo un arma de combate, y verán cómo todo se remedia, cómo se satisfacen las legítimas exigencias de la opinión, y cómo a nuestra inmejorable información telefónica se añaden más lectura y otras mejoras. Pero primero ayúdenos a vivir que lo hacemos con bastante trabajo y sólo pensando, esperando y recibiendo la ayuda de Dios.

Cines

CINE GÓNGORA

¿Que es la conquista de papá? Es la primera interpretación estelar de Paul Lukas, que interpreta en esta cinta un papel que capta la simpatía y la admiración de todo el mundo cineasta. Es también una cinta familiar, rebosante de naturalidad y encanto.

La historia de un hombre que no acaba de comprender que ama a una linda criatura, ingenua y semisalveje, que tiene por rival a la ex-ovio de su padre adoptivo, siendo motivo de regocijo y admiración ver sus combinaciones para defraudar las asechanzas de aquellas... ganar en toda la línea «La conquista de papá».

Al lado de Paul Lukas, interpretando los dos principales papeles femeninos, vemos a la encantadora «Dorothy Jordan» y Vivien Casanova.

Esta magnífica cinta Paramount, es digna de admirar, y de moral... Rosa.

GRAN TEATRO

Me resulta un argumento pleano de lateiés «Manchuria» la acción se desmorla allá, en un momento difícil para la vida de los degradados habitantes y extranjeros que por allí caminan.

Me refiero a los momentos de guerra, que son en los que los bandidos, tienen más libertades, puesto que no hay quien los extermine.

Dá la casualidad que por allí pasa un barco con ingleses y es atacado por los bandidos su alojamiento en un Hotel y la defensa de sus vidas contra aquellos hordas de salvajes, constituye el gran acto.

Tirosos constantes, tableteo de

CINE GÓNGORA

Jesús María, 8 (S. A. G. E.) Teléfono 2165

Programa para hoy miércoles 7 de Diciembre de 1932.—Tres secciones de cine.—Tarde, a las 6:30. Butaca 1'50 pesetas. Noche, a las 8:30. Butaca 1'00 peseta; a las 10:30. Butaca 1'50 peseta.—1.º «METROPHONE N.º 37», revista de actualidad.—2.º El gracioso dibujo sonoro PARAMOUNT, titulado «PRIJOL MAGICO».—3.º La deliciosa comedia PARAMOUNT, «LA CONQUISTA DE PAPÁ». Magistral interpretación de la bellísima DOROTHY JORDAN y el gran actor PAUL LUKAS.—En la sección de las 8:30 solo se proyectará «LA CONQUISTA DE PAPÁ».—Mañana ESTRENO de la magnífica producción FOX «RECIENTES CASADOS», por la pareja ideal JANET GAYNOR y CHARLES FARRELL.—En breve el impresionante y grandioso film en español «REMORDIMIENTO».

ametralladoras, gritos de muerte, es cuanto presenciámos, desde que comienza hasta el final.

Moralmente es buena.

NÁBUL.



¿Estais decaido?

Entonces os hace falta Emulsión Scott. Cada toma aporta hipofosfitos que tonifican los nervios y vitaminas que fomentan la salud regenerando y vigorizando todos los órganos del cuerpo.

Un tratamiento durante una temporada, proporciona vitalidad, desvanece la debilidad y evita muchas enfermedades propias del invierno.



De Sociedad

Mañana, fiesta de la Inmaculada Concepción, son los días de las siguientes señoras y señoras: Alvarez de Luque, Amaya Quer, Aparicio de Castaño, Aparicio López de la Manzana, Aparicio Saez viuda de Palop, Ariza, Arjona Soto, Bastida de Barbado, Burgos Carrillo.

Caballo de Bejarano, Cabrera Domínguez, Cadenas de Llano Rodríguez, Caneles de Cañete, Cano del Rosal, Cañuelo Castro, Carbonell de Lorente, Castañeda Alfonso, Castañeda Fernández, Castro de Jimena, Conroy de Clarés, Diaz Herrera, Diaz Levado, Dueñas, Fernández Castillejo, Flores, Fraila Letosa.

García del Busto, García Polo, García Senz de Carretero, García Usaró, Garrido Ruiz, Gómez Jiménez, Gutiérrez viuda de Caballo, Heredia, Herrera Montes, Jiménez viuda de Gómez Torres, Legana de Alcaraz, Legana Cubero viuda de López Conde, Lara Cosano, Lara viuda de Espinosa, López Alvear de Barbudo, Luque Alvarez de Luque.

Manso Rodríguez, María Moscoso, Marañez Moreno, Marañez de Fuentes, Mateo Luna, Mestanza Soriano, Montero, Montero Escrivano, Moreno de la Cova, Moscoso Losada, Muñoz Morales de Sarazá, Muro Robo.

Pedraza viuda de Cebalero, Pérez Terroba, Pérez Jiménez, Rey viuda de Caro, Ribó Alvear de Puig, Rivera Rey, Rosa Fernández, del Rosal Piedrahita, Rubio de Uzqueta Benítez, Rubio, Rubio Courtoy, Ruiz Frías de Rivas, Ruiz Palíño, Ruiz Santaella, Sánchez de Cebalero, Sepúlveda Courtoy, Soto de Varona.

Tesouro de Tezanos, Toro Lovato, Torres viuda de Barbudo, Usano de García, Vázquez de la Peza de Berenguer, Vázquez de la Torre, Velasco Zapata de Ceñas, Viguera.

También lo son de don Mariano Redel Cruz.

—Llegó a Fernán Núñez nuestro antiguo amigo don Francisco Gómez Torres.

Ha entregado su alma a Dios don Enrique Mesteo Naz, del comercio de esta plaza.

Los funerales se celebrarán mañana, a las dos y media de la tarde, en la parroquia de San Juan.

A la desconsolada familia doliente y de modo singular a su hermano don Faustino, párroco del Sagrario, enviamos el pésame más sentido.

Cocinas, arreglo y reformo

Calefacción Central

Angel Moyano

Torres Cabrera, 2. Tel. 1406

Información de la Cámara de Comercio

LOS CONVENIOS DE GINEBRA SOBRE LETRAS DE CAMBIO Y PAGARÉS

El Ministerio de Justicia ha ampliado hasta el día 20 del mes actual el plazo de información pública abierto por dicho Ministerio sobre la ratificación de los convenios elaborados por la Conferencia Internacional de Ginebra sobre materia de letras de cambio y pagarés a la orden.

La traducción de dichos convenios se publicó en la «Gaceta» del 20 de Octubre último, pudiendo los interesados concurrir a dicha información en hojas o escritos separados referentes a cada convenio, remitiendo dichos informes bien directamente al Ministerio de Justicia, o bien por conducto de esta Cámara.

LA PRÓXIMA ASAMBLEA DEL TIMBRE

La Comisión organizadora de este importante acto, deseosa de mantener un constante y respetuoso contacto con el Poder público para estudiar las formas de tributación, especialmente por lo que respecta a los productos envasados, ha fijado la fecha del lunes 12 del actual para la celebración de una Asamblea que tendrá lugar en Madrid a las once de la mañana en el local del Círculo de la Unión Mercantil, Avenida del Conde de Peñalver, núm. 3.

La comisión invita a todas aquellas entidades, sociedades y casas particulares que tengan interés en aclarar las dudas surgidas por el artículo 199 y otros de la Ley del Timbre.

Las adhesiones deben dirigirse a la Comisión organizadora de la Asamblea del Timbre, Avenida del Conde de Peñalver, 22 (Asociación de Fabricantes de Chocolates de España).

«Jóvenes Católicos»

II CONGRESO DEL 15 AL 18 DE DICIEMBRE

[Madrid Zargoza Santander] Tres etapas que señalarán nuestro avance en la reconquista espiritual de España. Han pasado cinco años desde la celebración de nuestro I Congreso y hemos visto crecer nuevas Juventudes, formado en las filas de vanguardia de la Acción Católica. Este II CONGRESO de Santander debe significar la consolidación de la Obra.

Ahora más que nunca es necesario probar ante el mundo entero que España tiene aún apóstoles capaces de sostenerse firmes en la fe y serenos en la persecución. Cuando se duda de nuestras convicciones debemos proclamar que seguimos el camino que emprendimos ayer; camino de paz y camino de gloria, luchando con el arma poderosa de la PIEDAD. Este Congreso ha de constituir la manifestación religiosa que lleve al ánimo de todos los católicos la confianza en nuestra actuación futura y la eficacia de nuestra Obra.

¡Todos a Santander a demostrar que la Juventud Católica es hoy una consagrada realidad para la Iglesia y para la España católica!

Ultima hora

Rotura de lunas

A consecuencia de la lluvia, la vigilancia no podía prestarse durante las primeras horas de la noche con toda eficacia.

Esto lo aprovecharon algunos para romper lunas de escaparates, haciéndolo en la calle Concepción en casa Pérez; Duque de Hornachuelos, casa Ortega y Conde de Cárdenas, en la sombrerera.

La Perla

Gran Conferencia, Pasadizo y Café

Teléfono núm. 1-3-3-3

Salaes de billar en todos los salones

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta
Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal de la Agencia Mencheta.

| | |
|--------------------------------|--------|
| Cuatro por 100 interior | 64'40 |
| Cuatro por 100 amortizable | 00'00 |
| Cinco por 100 amortizable | 00'00 |
| Cédulas hipotecarias 4 por 100 | 83'00 |
| Id. id. 5 por 100 | 00'00 |
| Id. id. 6 por 100 | 98'25 |
| Banco de España | 520 00 |
| Banco Español de Crédito | 000'00 |
| Tabacos | 000'00 |
| Francos | 47'90 |
| Libras esterlinas | 39'65 |
| Dólares | 12'30 |

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:

| | |
|--|--------|
| Francos cambio máximo | 47'80 |
| Id. id. mínimo | 00'00 |
| Libras cambio máximo | 39'65 |
| Id. id. mínimo | 00'00 |
| Dólares cambio máximo | 12'30 |
| Id. id. mínimo | 00'00 |
| Interior 4 por 100 viejo | 00'00 |
| Id. 4 por 100 nuevo | 64'40 |
| Exterior 4 por 100 | 79'50 |
| Amortizable 5 por 100, 1920 | 88'50 |
| Id. 5 por 100, 1917 | 83'00 |
| Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100 | 80'00 |
| Id. id. 5 por 100 | 00'00 |
| Id. id. 6 por 100 | 00'00 |
| Acciones del Banco de España | 520 00 |
| Idem de Tabacos | 000'00 |
| Idem del Rio de la Plata | 75'00 |
| Idem preferentes Azucarera | 000'00 |
| Idem ordinarias | 44'00 |
| Idem f. c. Norte de España | 000 00 |
| Idem M. Z. y A. | 156'00 |
| Banco Hispano Americano | 000'00 |

Política

La «Bolsa»

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Una relativa a la inspección de primera enseñanza.

En ella se crean innovaciones que se refieren a preocupaciones burocráticas.

Se trata de crear un nuevo espíritu en la inspección con unidad pedagógica.

Se crea a tal efecto una junta de inspectores.

Convocando a exámenes a los escribientes de la Dirección de navegación civil para su ingreso en el cuerpo de auxiliares de la Marina civil.

Presidirá el tribunal don Gregorio de la Cal

Convocatoria a secretarios de ayun-

tamiento de primera y segunda categoría.

Ascensos de la guardia civil.

Académico

Un grupo de académicos de la antigua academia de ciencias morales y políticas ha acordado presentar en la vacante del marqués de Figueras recientemente fallecido, la candidatura del obispo de Madrid Alcalá.

Presupuestos

En el Congreso se ha reanudo hoy la comisión de Gobernación estudiando el presupuesto del mismo y singularmente la parte de Sanidad.

Se tomaron en consideración varios votos particulares.

U. G. T.

De madrugada terminó la reunión del comité de la U. G. T.

Besteiro dijo que se habían ocupado de varios asuntos de régimen interior.

En cuanto a la secretaría se acordó trasladarla a otro lugar.

Militares

Desde prisiones militares han sido hoy trasladados a Guadaleja un coronel, dos tenientes coroneles, un comandante, seis capitanes, siete tenientes y un alférez.

Están sujetos a proceso por los sucesos de Agosto.

Hazañas de un anarquista

Sevilla.—La policía se presentó en la calle de la Niña rún. 11 para detener a Manuel Guizaro Sánchez, anarquista.

Lo encontraron durmiendo.

Contestó a los dos agentes que ya salía, que le esperaran en la sala vecina mientras se vestía.

Poco después salió con una pistola y disparó cinco tiros sobre los dos agentes, que se resguardaron con los muebles.

El quinto se le encasilló y la policía que disparaba sobre él le hirió gravemente de tres balazos.

Los ferroviarios

En la sesión del Congreso ferroviario se acordó, como ayer dijimos, ir a la huelga.

El día 21 de este mes todas las subsecciones de España harán los preparativos necesarios para que a partir de ese día tenga un voto de confianza y en un plazo que no exceda de diez presenten los oficios de huelga.

Se trataron después cuestiones de régimen interior y se dió por clausurado el Congreso a las dos de la madrugada.

Los catalanes quedarán en libertad de acción.

Balsa de aceite... hirviendo

Valencia.—Se ha acurriado durante la pasada noche la guardia civil originando alarma.

El gobernador dijo que la tranquilidad era absoluta.

La medida era de previsión.

Zaragoza.—Han continuado los rumores alarmistas.

Durante la noche se han tomado medidas.

Comisiones de los partidos republicanos han acudido a ofrecerse al gobernador.

Preusa

El periódico «Agora» comenta la sesión de ayer del Congreso y considera natural la intervención del Gobierno, pero opina que la proposición de no ha lugar a deliberar debió presentarse después de discutida la de Botella y no antes.

«El Imparcial» dice que es una insensatez que sigan en el poder los socialistas poniendo en peligro la República.

«La Libertad» habla de los rumores de estos días y en cuanto a la Telefónica dice que este pleito debe resolverse respetando los derechos de todos y no desde el punto de vista de contrarrestar los de los demás.

«A B C» dice comentando la sesión de Cortes:

Nunca está un Gobierno más sujeto a su función y a su responsabilidad que cuando tiene algún pleito exterior o dificultades de orden público.

Sin embargo, cundieron ayer los rumores de crisis ministerial, relacionándola con uno y otro motivo, que serán, precisamente, los que la detengan, si no hay otros que la impongan.

La crisis es ya una idea fija de muchos espectadores de la política. Viene sonando hace tiempo; se habla de ella hasta en las ocasiones y por los motivos que la impiden, y seguirá hablando hasta que ocurra.

Obedece, sin duda, tal estado de opinión, al angustioso vacío en que se ve al Gobierno y que sentirá él mismo fuera de las Cortes.

Una detención importante

Esta madrugada salieron de la Dirección de Seguridad once agentes con el propósito de detener a varios individuos que desde Aranjuez se dirigían a Madrid en automóvil.

Al llegar a Getafe se detuvo a los ocupantes de tres automóviles.

Los sorprendidos fueron trasladados a los calabozos de la Dirección de Seguridad.

Se concede gran importancia a la detención.

La Firpe

En vista de que López Góicochea ha dicho que es imposible la federación de izquierdas le ha visitado un redactor de un periódico al cual dijo que era imposible tal federación, porque lo primero para que la hubiera es que haya izquierdas.

También es necesario que los partidos republicanos no se nutran con quienes hasta hace poco pertenecieron a partidos monárquicos.

El de Acción Republicana cuenta en su seno con muchos caudales monárquicos.

De modo que no es posible federación monárquica sino hay organismos aptos para ello.

Huelga y tiros

Ubeda.—Con motivo de la huelga existente la guardia civil presta servicio de vigilancia.

Anoche fué agredida a pedradas. La bala nemérita disparó al aire y se disolvieron los grupos.

Esta madrugada se oyeron tiros sin que se sepa cuando ni por qué, ni por quien comenzaron.

Lo único que se sabe es que ha sido curado un obrero en la casa de socorro herido de arma de fuego.

Anoche fué clausurado el centro de la C. N. T.

Esta mañana hay tranquilidad.

Bombas

En un vertedero de Teñós de las Victorias se han encontrado 14 bombas, 200 folios, 100 cápsulas, pedreros y varios documentos comunistas.

Sevilla.—La bomba que explotó anoche en casa del expresista de la Cámara Agrícola, don José Huesca, causó daños por más de 40 000 pesetas, según aprecios del arquitecto municipal.

Las paredes de las casas inmediatas están acurriadas por la metralla.

Gasares

Casares ha desmentido unas declaraciones que sobre el momento actual le atribuye «El Imparcial».

No es cierto que hablara con ningún periodista sobre movimiento revolucionario en la pasada noche.

Unicamente en Córdoba se nota cierta inquietud, por haberse declarado la huelga, que afecta a dos gremios.

En el resto de las provincias hay tranquilidad.

Socialistas

Esta mañana se reunió en el Congreso la minoría socialista.

Asistieron Besteiro y los tres ministros del partido.

Ríos dijo que examinado el presupuesto de Guerra, se vió que era justificado el aumento y merecía su aprobación.

Lerroux

Al llegar esta tarde Lerroux al Congreso, le dijeron los periodistas que no había ocurrido nada, a pesar de sus pronósticos de ayer.

Dijo que se congratulaba de ello y de que las medidas del Gobierno hayan abortado el golpe que se preparaba.

Ahora los intentos fracasan, como en este caso.

La República no vino por decisión de los hombres, sino por una serie de circunstancias.

Nosotros somos gubernamentales desde el 14 de Abril.

Consideramos que los ataques políticos, como el de ayer, que son contra la República, nos obligan a cumplir con nuestro deber, como ayer lo cumplimos.

Algunos de mi minoría hicieron además de ausentarse.

Se fué uno y esperé a contar.

Si hubiera llegado a dos yo hubiera sido el tercero para no reintegrarme, para no volver nunca más a la Cámara.

Ahora hay que tener sentido de la responsabilidad y saber someterse a ella.

La sentencia por las responsabilidades

Esta tarde se ha hecho pública la sentencia por las responsabilidades derivadas del golpe de Estado.

Tiene seis resultandos, en los que se hace historia de las responsabilidades y de los trámites ante el golpe de Estado.

Dice que el Rey se puso de acuerdo con el marqués de Botella y con Martínez Anido, para preparar el movimiento de Barcelona.

Los generales Saro, Berenguer, Daban y Cavalcanti, visitaron al general Muñoz Cobo para decirle que formarían el directorio.

Habla luego de la comisión de responsabilidades, por qué se creó y como es la encargada de sancionar estos hechos.

Se ocupa de los delitos de alta traición y de los diversos delitos cometidos, todos auxiliares del principal.

Son responsables los procesados.

Anido es responsable doblemente, o sea, por lo mismo que sus compañeros y por haber desempeñado ilegalmente el cargo de ministro en la dictadura civil.

Concurren circunstancias atenuantes: en el general Saro, por someterse a disposición del Gobierno el 14 de Abril, para desempeñar la capitania general de la segunda región y haber venido desde Filipinas al ser requerido por la comisión.

A Jordana, por haber publicado una alocución a las tropas recomendándoles el cumplimiento de sus deberes para con la Patria.

A Gato Ponte, por haber permanecido largo tiempo encarcelado.

La comisión entiende que no debe hablarse de cadena perpetua y estima no procede por ello la inhabilitación perpetua, sino confinamiento o destierro.

Se forman varias agrupaciones.

Forman la primera: Martínez Anido, Muñoz Cobo, Berenguer, Cavalcanti y Saro. A este se aprecia la atenuante dicha.

El segundo: Martínez Anido y Calvo Sotelo.

El tercero: Yanguas, Callejo, Berjumes, Aunós y Moreno Zuleta y Gato Ponte. A este se aprecia la atenuante.

El cuarto: Corrajo, Ardanaz, García Reyes y Castedo. Se aprecia al primero haber dimitido y a los restantes no haber pertenecido a la dictadura civil y ser sustituido por otro.

El quinto por Magaz, Vallespliega,

Hermosa, Navarro, Rodríguez Pedre, Múñiz, Mucela, Ruiz del Portal y Jordana.

A este se aprecia la atenuante dicha.

El fallo es el ya conocido.

Se ordena la publicación de la sentencia y se confina a Martínez Anido a Mahón.

Aizpuru a Pontevedra. Muñoz Cobo a Córdoba. Federico Berenguer a Huesca. Cayalcanti a la Coruña. Calvo Sotelo a Santa Cruz de Tenerife.

Yanguas y Callejo a Tenerife. Berjumes, Aunós y Moreno Zuleta a las Palmas.

Gato Ponte, Corrajo, Ardanaz, García Reyes, Castedo y Saro, destierro a 250 kilómetros de Madrid.

Los demás a inhabilitación y penas azeorias.

Cortes Constituyentes

Final de la sesión de ayer

Continuó la discusión del presupuesto de Marina.

Balbotia dijo que se teme que se quiera llevar a España a intervenir en una futura guerra europea.

Pérez Madrigrál atacó al cuerpo general de la Armada.

Mientras tanto Azaña había conferenciado con los jefes de la minoría.

A las ocho de la noche Azaña entró en el salón.

Poco después se lee la proposición de Botella que anticipamos anoche.

Se le oye de no ha lugar a deliberar firmada por cinco socialistas, un R. S. y uno de la A. R.

Balbotia pide que se lean estas firmas y califica el hecho de vergüenza.

Besteiro concede la palabra a Azaña. La pide Botella y dice que no se sienta y ha de hablar primero.

Se promueve un gran escándalo. Por fin habla Azaña defendiendo la segunda proposición.

Acepta la responsabilidad que en este asunto pudiera haber el Gobierno, pero existiendo una nota diplomática sobre el asunto de la telefónica, entiende que no debe tratarse del asunto en el Parlamento, hasta el momento oportuno y así lo ruega a las Cortes.

Botella, Ortega Gasset y Balbotia, piden la palabra, que les niega la presidencia.

Balbotia dice: No tenéis vergüenza si consentis esto.

Botella dice que esto es la dictadura.

Hay momentos en que parece que llegan a las manos los diputados de la mayoría con los otros ya citados.

Atacan también a los radicales y estos contestan.

Por fin se vota la proposición y 181, incluso los agrarios, votan con el Gobierno, y once en contra, son los citados, Algorta y los federalistas.

Soriano grita: Viva Mussolini, y se levanta la sesión.

La sesión de hoy

A las 4 10 y preside Besteiro.

Se tomo en consideración una proposición de Ayuso sobre la exacción del recargo del 30 por 100 en el canon de superficie minas.

Presupuesto de Marina.

D fende Romá Rubles el dictamen. El ministro hace el resumen.

Los impugnadores no han abordado la crítica del conjunto.

Se olvidó de que no hay presupuesto extraordinario, y de los servicios de la subsecretaría civil, lo que supone una reducción considerable.

Habla de un plan de construcciones navales de 200 millones repartidos en varias anualidades.

Sobre los conflictos bélicos recuerda que la neutralidad no depende de la voluntad de los Estados, sino de muchas circunstancias.

El artiller y preparar los acorazados «Jaime» y «España» supone 32 millones y construir los nuevos 200, cifra superior a las posibilidades del Tesoro.

Signa la sesión.

factorista que es y prelado dicho organismo.

CATOLICOS

Ha sido tradicional la concurrencia a la Catedral del Excmo. Ayuntamiento el día de la Inmarrada Concepción.

Ya el año pasado no asistió, pero la representación del pueblo de Córdoba no faltó a los cultos de la mañana y fué numerosísima la concurrencia de caballeros que en la procesión de tercia acompañaron dentro de la Catedral a la Santísima Virgen.

Esperamos que este año a dicho religioso acto, a la misa de Pontifical, a la Bendición Papal y a la Vela del Santísimo asistirá una representación de caballeros católicos, aún más lucida que el pasado año.

SUFRAJIOS

La misa que se celebre mañana, a las diez, en la parroquia del Salvador será aplicada en sufragio del alma de los suscritores del DEFENSOR fallecidos desde el día 8 del pasado mes y de las de las personas siguientes cuyos deudos mandaron insertar esquelas de defunción o de misas en estas columnas.

Doña Enriqueta Atard Serrano de Carbonell, doña Gonzala Márquez Martín viuda de Moreno, doña Rosalinda de Torres y Dalgado, doña Luisa Poole Gallego de la Torre, excelentísima señora doña Purificación Cuesta y Nájuez de Prado, D. Francisco Campos Navas, doña Luisa Gómez y González de Lara, doña María de los Angeles Alvear y Noriega, doña Rafaela Ortiz Luque de Bascano, señoras Mercedes Vázquez de la Torre y Mezquita, Excmo. Sr. D. B. G. Vázquez de la Torre viuda de Jiménez Amigo, don Pedro Laguna Laguna doña Josefa A. Calderón y G. Rayé, don Francisco Riobó Susbielles, doña María de Gracia Muñoz Sánchez viuda de González, doña Elisa Birrios Barriquer, doña Soledad Córdoba Aguilard de Méndez, doña Tomasa Rey Ortiz, doña Carlota Méndez de Gómez, don Ramón Meléndez Valdés Ruiz, D. Dionisio Carabano Moraleda, don Enrique Mateo N z y doña María Romá Vázquez de la Plaza de Enriquez Barrios.

EN LA CATEDRAL

Mañana habrá en la Catedral tercia solemne y después procesión con la imagen de la Santísima Virgen hasta el Patio de los Narajos.

DEFUNCION

Ha dejado de existir en esta capital don Alejandro Ruiz Dalgado, maestro nacional y profesor de la Escuela de Artes y Oficios.

La bondad de su carácter, su honradez y caballerosidad y su elevada cultura, le granjearon muchas amistades, granjando de la estimación y el aprecio de cuantos le conocieron y trataron.

Los funerales por el eterno descanso de su alma se celebraron esta tarde, a las tres y media, en la iglesia parroquial de San Pedro.

A la familia doliente y de un modo especial a sus hijas doña María y doña Josefa, maestra nacional; doña Dolores, hijo político don Absalardo Gutiérrez, oficial del Gobierno de Granada, y hermana política doña Antonia Tavira, enviamos nuestro más sentido pésame al par que elevamos al Cielo nuestros preces por el eterno descanso del alma del finado.

POR JULIO ROMERO

La Comisión encargada del monumento a Julio Romero de Torres, desea que si hay alguna persona de las que han contribuido a la suscripción para el monumento del glorioso artista cuyo nombre no haya aparecido en las listas publicadas en la prensa, lo manifieste en la secretaría particular de Gobierno Civil para investigar la causa del olvido.

La Comisión también interesa de las personas que tengan en su poder cantidad destinada a tal objeto las ingresen a la mayor brevedad en la casa Blanca de los señores Pedro López e Hijos y entreguen los justificantes de las mismas en la citada Secretaría particular del Gobierno Civil, para unificar esta suscripción.

LECHE

En la Confección de La Perla y Granja Rosal, se vende leche esterilizada.

Francisco Fernández Marcial ABOGADO—PROCURADOR Apoderado de Clases Pasivas Tel. 1253

Ciudad. S. — CORDOBA

EL SEÑOR

Don Enrique Mateo y Naz

Del Comercio de esta plaza

HA FALLECIDO HOY 7 DE DICIEMBRE DE 1932

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Su Director espiritual, su desconsolada esposa doña Josefa Luna García, hijas don F. u. tino, doña Concepción y doña Josef; hermanos don Faustino (Rector del Sarratillo) y doña Asunción; hermanos políticos don Angel, don Francisco y doña Margarita; primos, primos políticos y la razón social Almacenes Sánchez, suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que tendrá lugar mañana, 8 del corriente, a las dos y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Juan (Trinidad), por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

LA SEÑORA

DOÑA MARIA ROMÁ VÁZQUEZ DE LA PLAZA DE ENRIQUEZ BARRIOS

FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL 28 DE DICIEMBRE DE 1917

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el 8 del corriente en la iglesia parroquial del Salvador y en las de religiosos, se aplicarán en sufragio por el alma de dicha señora.

Con igual intención se ofrecerá la exposición de S. D. M. en las Escuelas del Sagrado Corazón.

Su viudo, hijos, madre, hermanos políticos, tíos, tíos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por su alma.

CASANA-DENTISTA

Marqués de Bollé

- COMUNA

Postre del día

LECHE MERENGADA

Leche pura de vaca, 1 litro.—Azúcar, 250 grs.—Claros de huevo 2.—Canela en rama.—Maizena, una y media cucharadas soperas colmadas.

Se cuece la leche con la canela en rama. En otro perol o cazuela se pondrá el azúcar, la Maizena y un vaso de leche fría. Se bate bien con el batidor o espátula de madera, y pasado un ratito se le añade la leche hirviendo poco a poco. Se sigue trabajando durante unos minutos sobre el fuego, se retira y cuando se haya enfriado, pásese por un colador a la garrapa, procediéndose a su helado. Cuando empiece a helarse, estando aun clarita, mézclase las claras de huevo, montadas a punto de merengue, lo que hace aumentar mucho el helado. Sirvase en vasos altos, empolvorando la parte superior con canela en polvo y con barquillos.

Vimentación sana en el Ganado. — Limpieza en el ordeño
Desinfección diaria en los establos
 He aquí la **GARANTIA** de un producto **EXCELENTE** para enfermos, para niños y para ancianos
SOLO UTILICE
LECHE PURA DE VACA
 de la Agrupación de Productores de Vacas de Leche

La pueden adquirir por mañana y tarde, en los siguientes puestos, y a domicilio utilizando los teléfonos indicados:
 Poyo, 27, teléfono, 2649. — Blanco Belmonte, 30 (antes Pedregosa), teléfono, 2407. — Julio Romero 15. — Málaga (al lado de Medina Azahara). — Ramirez de Arellano, 8. — Concepción, 27, teléfono, 1519. — Ruano Girón, 35. — Alfonso XIII, 47, teléfono, 1021. — Encarnación, 17, teléfono, 2067. — Joaquín Costa (frente al Parque de bomberos). — Niceto Alcalá Zamora, 8. — Málaga, 8 (Frente Granja Royal).

Primer premio en el Concurso de Ganados

Utilizamos **FENAL**

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE CALLOS y JUANETES, el patentado **Ungüento Mágico**. Reschaz las imitaciones. En farmacias droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID

VENDO sombreros «IBERIA», la gorrilla «Sirep», marcas registradas, arreglo sombreros por viejos que estén, esto es garantía y especialidad de Sombreros PADILLA CRESPO Plaza de las Tendillas (hoy República) Córdoba.

Préstamos hipotecarios a largo plazo, al 7.5 por 100, incluida amortización del capital. Desde 10 000 pesetas. Informes: Divera, calle Munda, n.º 5.

NUESTRO TELÉFONO ES EL **Núm. 2614**



Es precisamente en el terreno de la radio donde debemos exigir la más acabada perfección. El buen radio nos transmite las impresiones con su sello individual, mientras que la audición de un radio corriente resulta mecanizada. El modelo Westinghouse WR-19 "Superfónico", con circuito Superheterodino, equipado con 8 válvulas de un nuevo tipo que dan al circuito mayor rendimiento por paso y mayor flexibilidad, actúa sin distorsión entre límites más extensos que los precedentes. Va montado sobre caschcos para obtener mayor amplitud de volumen sin vibraciones; tiene el travez dinámico, control automático de volumen, control de tono continuo y una selectividad y sensibilidad extraordinarias.

Radios Westinghouse
 "Los radios que dan el alma de la música".
 Lámparas: 3 RCA-56 + 3 RCA-58 + 1 RCA-247 y 1 UX-280.

Suministros Eléctricos, S. A., Apartado 75.—Córdoba
 (Antes ELECTRIC SUPPLIES C.º S. A.)
Madrid. — Barcelona. — Bilbao. — Valencia
 Agencia Oficial de Ventas, Carlos M. Padilla, Gran Capitán, 13
CORDOBA

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Diciembre de 1932

Línea del Cantábrico a Onda - Méjico

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 15 de Diciembre, de Gijón el 26 y de Cádiz el 27, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva-York al regreso.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico - Venezuela - Colombia

El vapor JUAN SEBASTIÁN EL CANO, saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de Diciembre, de Valencia el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 24, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Colombia y Ciénfuegos.

Extensión al Mediterráneo de la línea del Cantábrico a Cuba Méjico. El vapor CRISTOBAL COLON, salida de Barcelona, saldrá, salvo variación, el 16 Diciembre, para Tarragona (iva.), Valencia, Alicante (iva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINA AZAHARA, 6.—BARCELONA; y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 3.

Almacenes Porrás Rubio

SOIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detail: PEREZ GALDÓS, 3 Teléfono 1558 Almacenes: DOCE DE OCTUBRE **CORDOBA**

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio Morales, 6

Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

Antes de asegurarse

| | | |
|--|---|---|
| contra incendios, explosiones, caída del rayo, etc., de toda clase de bienes muebles, inmuebles y cosechas | contra toda clase de accidentes, responsabilidad civil, individuales, automóviles y agrícolas | sobre la vida en sus diversas combinaciones |
|--|---|---|

DIRIGIRSE AL IMPORTANTE GRUPO CONSTITUIDO POR LAS COMPAÑIAS

LA URBANA | **LA URBANA** | **L'URBAINE**
 Incendios | y | Vida
EL SEHA

Rey Heredia, 8 -- Córdoba

Teléfono 2330

FENAL
DESINFECTANTE
 PROPIO PARA GANADERIA
 PRODUCTO ESPAÑOL

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
 Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . 10 cts.
 Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncio oficiales, 0'80 pesetas línea. Entrefiletos, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'25.

EN TERCERA PLANA

Anuncio entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corrientes, 0'20.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante alista el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas e aniversarios

| Número | Dimensiones en centímetros | 1.ª plana Pesetas | 2.ª plana Pesetas | 3.ª plana Pesetas | Observaciones |
|--------|----------------------------|-------------------|-------------------|-------------------|--|
| 1 | 5 por 8 1/2 | 8 | 15 | 20, 25, 30 | En primera plana, abajo, un precio. Artículos, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro. |
| 2 | 9 » 8 1/2 | 10 | 20 | 25, 40, 50 | |
| 3 | 9 » 13 | 13 | 50 | 60, 80, 100 | |
| 4 | 13 » 13 | 20 | 60 | 80, 90, 125 | |
| 5 | 9 » 20 | 50 | 100 | 125, 150, 175 | |
| 6 | 13 » 20 | 75 | 125 | 150, 175, 200 | |
| 7 | 18 » 20 | 100 | 150 | 175, 200, 300 | |
| 8 | 13 » 27 | 125 | 175 | 200, 250, 400 | |
| 9 | 20 » 27 | 200 | 250 | 325, 400, 500 | |
| 10 | 20 » 41 | 300 | 500 | 600, 750 | |
| 11 | 54 » 41 | 600 | 750 | 1.500 | |

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entienda cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 2, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100 en primera, 41.

PUBLICITAS

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31. Casas y correspondientes en los puntos más importantes de España y del extranjero. MADRID: Calle de San Mateo, 15. BARCELONA: Calle de San Mateo, 15.

«NOTAS CORDOBESAS» La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de esas notas o de cualquier tomo de los atrasados. Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis.

RAZÓN Y FE
 REVISTA QUINCENAL
 Filosofía :: Literatura :: Ciencia
 — Bibliografía —
 Suscripción: Apartado 8.881
 Madrid
 Para suscripciones a la Redacción del DEFENSOR Ambrosio de Morales, 6.

El Mensajero del Corazón de Jesús
 REVISTA RELIGIOSA MENSUAL
 Suscripción, 7 pesetas el año
 Apartado 73.—BILBAO

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del DEFENSOR, diríjase al apartado 31.